



生命傳信

究竟我們「信」甚麼???

作為基督徒，究竟我們的「信」，在我們面對考驗、試探、熬煉時，能助我們化險為夷嗎？不少自稱基督徒者，以為自己既「因信稱義」，便可以安枕無慮，甚至戰無不勝地活下去，直到離世見主面得賞賜的日子。

其實聖經所說的「信心」，並非在「天堂般」的理想情景中呈現，乃是在面對墮落世界的幽暗現實中表現出來。戴繼宗牧師在今年(2017)港九培靈研經會，以「在異邦中的器皿」為題分享但以理書。若把題目換成生活化一點的說法——「活在幽暗生活中神的兒女」——也許有助信徒更深刻地體會，神正透過信息在向祂所愛的兒女說話。

湊巧地，8月份的讀經釋義亦是研讀但以理書。這便啟發了筆者進一步思想，究竟於基督徒而言，「信」是怎麼一回事？是一個人的信念？是常理現象？是環境趨勢產生的理念？……

根據但以理書的記載，但以理並未因為一日三次祈禱而逃得過被拋入獅子坑的命運。其實以他的智慧，當王頒下既不合理又無情的命令時，他大可與其他謀士合力推翻暴政，這樣既可自救，也可救人。難道神不可使用但以理來建立新

樓恩德牧師
王國？然而，但以理的「信」，並非建基於客觀環境的條件，而是確立在「那非人手鑿出來的一塊石」要充滿天下的信念之上。但以理不單有智慧，更重要的，是他心中有賜智慧的神。他確信只有耶和華能掌握、掌管萬有，所有金、銀、銅、鐵都不永存。

以色列人憑信心過紅海，是要徒步走過的。神用東風使海水分開(出14:21)，而非用東風把他們由此岸遷到彼岸。神在曠野供應他們糧食，經歷四十年之久，然而各人必須每天照神的吩咐拾取嗎哪。由此可見，信心不只是理念，還要以行動來負責、承擔。人若不專注，不把神放在心中，神蹟過後，仍會有埋怨的可能，皆因不遵從神吩咐、不履行神命令的人，是看不到神的榮耀和祂作為的彰顯。相反，若存著信心，且順服前行，則基立溪旁的烏鴉會按時來到、撒勒法寡婦的麵粉和油會源源不絕。以利亞是在困境中仰賴神、信靠神而獲得供應的(王上17)。

希望但以理書的見證鼓勵我們這世代，用行動來表明我們相信耶穌是獨一主宰，認定祂掌管一切、供應一切。

